

国务院印发《中国妇女发展纲要(2021-2030年)》和《中国儿童发展纲要(2021-2030年)》

反对一切形式的家庭暴力

国务院日前印发《中国妇女发展纲要(2021-2030年)》和《中国儿童发展纲要(2021-2030年)》(以下分别简称妇女纲要和儿童纲要)。

党的十八以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女儿童和家庭工作,妇女儿童事业取得了历史性新成就。

两个纲要深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。

妇女纲要

妇女纲要提出,到2030年,男女平等基本国策得到深入贯彻落实,促进男女平等和妇女全面发展的制度机制创新完善;妇女平等享有全方位全生命周期健康服务,健康水平持续提升;妇女平等享有受教育权利,素质能力持续提高;妇女平等享有经济权益,经济地位稳步提升;妇女平等享有政治权利,参与国家和经济文化社会事务管理的水平逐步提高;妇女平等享有多层次可持续的社会保障,待遇水平稳步提高;支持家庭发展的法规政策体系更加完善,社会主义家庭文明新风尚广泛弘扬;男女平等理念更加深入人心,妇女发展环境更为优化;法治体系更加健全,妇女合法权益得到切实保障;妇女的获得感、幸福感、安全感显著提升。

妇女纲要称,鼓励支持妇女在家庭生活中发挥独特作用。深化实施“家家幸福安康工程”,鼓励妇女带领家庭成员积极参与文明家庭、五好家庭、最美家庭等群众性精神文明建设活动,参与绿色家庭创建,提升健康素养,践行绿色、低碳、循环、可持续的生活方式,养成勤俭节约的好习惯,杜绝浪费。

促进婚姻家庭关系健康发展。面向家庭开展有关法律法规政策宣传,促进男女平等观念在婚姻家庭关系建设中落实落地,倡导夫妻平等参与家庭事务决策,反对一切形式的家庭暴力。开展恋爱、婚姻家庭观念教育,为适龄青年婚恋交友、组建家庭搭建平台,推广婚姻登记、婚育健康宣传教育、婚姻家庭关系辅导等“一站式”服务。

络等婚恋活动和服务的规范管理。

儿童纲要

儿童纲要提出,到2030年,保障儿童权利的法律法规政策体系更加健全,促进儿童发展的工作机制更加完善,儿童优先的社会风尚普遍形成,城乡、区域、群体之间的儿童发展差距明显缩小;儿童享有更加均等和可及的基本公共服务,享有更加普惠和优越的福利保障,享有更加和谐友好的家庭和社会环境;儿童在健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护等领域权利进一步实现,思想道德素养和全面发展水平显著提升,获得感、幸福感、安全感明显增强。

两个纲要从完善实施工作机制、健全目标管理责任制、加强监测评估等方面提出组织实施要求。

(综合新华社、中新网)

外交部发言人就孟晚舟平安回国表态

据新华社电 外交部发言人华春莹27日表示,孟晚舟女士的平安回国,是中国党和政府不懈努力的结果,是全国人民鼎力支持的结果,这也再次充分证明,中国共产党坚强领导下的强大中国,永远是每一位中国公民的坚强后盾。

在当日例行记者会上,有记者问:经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士终于于9月25日晚顺利回到了祖国。国人很振奋,国际媒体也都予以高度关注,普遍认为这是中国的胜利。请问你对此有何评论?

华春莹表示,孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治构陷和政治迫害,目的是打压以华为为代表的中国高技术企业。“经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士终于平安回到祖国。我们对此表示由衷的高兴。”

“25日晚,孟晚舟平安回家的消息仅在中央广播电视总台新媒体上就获得4亿点赞,超过美、加两国人口总和。这两天,有一些青年大学生自发来到外交部门口送上鲜花,表达对祖国营救孟晚舟女士回国的感谢,表示为祖国由衷感到骄傲和自豪,这令人感动。正如孟女士所说,没有强大的祖国,就没有她今天的自由。”

华春莹表示,孟晚舟女士的平安回国,是中国党和政府不懈努力的结果,是全国人民鼎力支持的结果。“正义也许迟到,但绝不会缺席。这也再次充分证明,中国共产党坚强领导下的强大中国,永远是每一位中国公民的坚强后盾,中国党和政府具有坚定的意志、强大的能力,坚决维护中国公民、中国企业的正当合法权益,坚定维护党和国家的利益和尊严。没有任何力量能够阻挡中国发展前进的步伐。”她说。

聚焦全运会

第十四届全国运动会在西安闭幕

新华社西安9月27日电 中华人民共和国第十四届运动会27日晚在西安闭幕。

晚8时,第十四届全运会闭幕式在西安奥体中心体育馆举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强宣布,中华人民共和国第十四届运动会闭幕。

第十四届全运会是在中国共产党成立100周年、我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要节点举办的综合性体育盛会,也是我国提出到2035年建成体育强国、健康中国后举办的一次重要综合性运动会。

本届全运会坚持以人民为中心的发展思想,突出“全民全运、同心同行”主题,运动健儿发扬顽强拼搏的优良传统,诠释“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,借鉴上届全运会改革创新经验,继续设立群众赛事活动。

在欢快热烈的气氛中,各参赛代表团代表入场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

第十四届全运会组委会有关负责同志宣读了获得体育道德风尚奖和参赛纪念奖代表团名单。

第十四届全运会组委会执行主任、陕西省省长赵一德致辞。他说,在党中央、国务院的正确领导和国家体育总局等部委的精心指导下,通过大家的共同努力,本届全运会精彩圆满。

第十四届全运会组委会主任、国家体育总局局长苟仲文致辞。他说,在党中央、国务院的坚强领导和亲切关怀下,本届全运会圆满成功,取得了运动成绩和精神文明双丰收。

闭幕式上,赵一德将全运会会旗交给苟仲文,苟仲文将会旗移交给作为第十五届全运会承办单位代表的广东省省长马兴瑞、香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚。

第十四届全运会于9月15日在西安开幕,设35个竞技比赛项目和19个群众赛事活动共计595个小项,共有1.2万余名运动员和1万多名群众运动员参加。

共获得29金28银26铜! 十四运赛场,龙江健儿挺“陕”亮

本报记者 张莹雷 陕西西安报道

27日晚,第十四届全运会在陕西西安落下帷幕。在这届备受瞩目的赛会中,黑龙江健儿顽强拼搏,在冬季项目和夏季竞技项目中共取得29金28银26铜的优异成绩,并获得体育道德风尚奖。

与此同时,王曼昱等龙江体育新一代标志性人物的崛起,也让黑龙江夏季项目热度空前,并迎来了崭新的发展机遇。传统优势项目的稳定发挥,新兴项目的迅速发展,让人们对于黑龙江夏季项目未来的发展充满期待。



9月26日,获得冠军的黑龙江队组合王曼昱(中)/车晓曦(右四)和获得亚军的辽宁队组合、获得季军的江苏队组合以及教练在颁奖仪式上。

410余人参赛 优势项目捍卫荣誉

十四运决赛阶段,黑龙江派出410余名运动员参加30个大项、194个小项的竞技和群众项目比赛。比赛期间,他们共获得29金28银26铜(十四运冬运会、竞技项目总和)。

风尚奖,收获竞赛成绩和精神文明的双丰收。

在黑龙江夏季体育的传统优势项目上,乒乓球和自行车运动健儿在十四运比赛中一如既往地发挥了高水平。黑龙江乒乓球军团取得了历史最佳战绩,摘得女单金牌、女双金牌、混双银牌和男双铜牌。

领军人物”地位的确立增加了重要砝码。

在自行车项目上,龙江健儿们获得1金1银1铜,全部来自公路自行车项目。在男子100公里团体计时赛中,由刘建坤、刘满铎、牛益速、李宏海、孙文涛、白利君所组成的黑龙江男队在遭遇爆胎的艰难局面下奋力一搏,摘得桂冠,保持了自全国比赛设立该项目以来的全胜。

后浪可畏 龙江体育未来可期

在本届全运会上,龙江军团涌现出众多成绩出色的“95后”乃至“00后”小将。赛场上,他们展现出龙江年轻人敢于挑战、舍我其谁的霸气,为这场青春气息浓厚的赛会增添了来自黑龙江浓墨重彩的一笔。

大能量。在不被看好的情况下,他抓住机会,力克国内众多高手,勇夺本届全运会的龙江首金。在公路自行车女子50公里团体计时赛中,卢思颖、关思琦、关思宇3位“95后”新秀在“老大姐”梁洪玉的带领下,沉着冷静,展现出超越年龄的实力,并最终摘得铜牌。

汪丽娜、“跳高新星”李佳伦在压力面前尽情释放,夺得各自项目的银牌。曹巍、徐瑛彬两位乒乓球小将敢打敢拼,在与众多强手的竞争中拼下乒乓球男双铜牌……这些“初生牛犊”已成为龙江代表团争金夺银的中坚力量,也让我们看到了新一代龙江体育人顽强奋进的气质与风采。

老将发威 勇于挑战全新自我

在十四运的赛场上有这样一群老将——他们曾经叱咤赛场,如今虽“英雄迟暮”,却依然坚持在赛场上,寻求再度超越自我。

一周后,她和王曼昱合作,拿到了女双项目的冠军,为自己的职业生涯完美收官。赛后,被称为“国球梅艳芳”的她笑着说:“现在是我职业生涯的后期,得到这枚金牌是个特别完美的句号。”

天都在外训练的情况下,白利君又坚持了一个全运周期。最终,这位33岁的老将终于守得云开见月明,在十四运的赛场上获得1金1银。

这是车晓曦的第四届全运会,赛前她已明确表示,比赛结束后将离开自己从事了20年的乒乓球事业。女团1/4决赛输给辽宁后,车晓曦落下了自责和遗憾的泪水。然而就在短短

而,为了自己的奖牌梦,在一年有355

令令微……这些全运赛场的常客都用自己的经历书写着一个名为“坚持”的故事。作为老将,他们竭尽全力,无论成败输赢,他们都是英雄。

群众项目 展现“健康龙江”成果

竞技赛场群雄争霸,群众体育项目同样火热朝天。在本届全运会的群众体育项目中,黑龙江共取得1金1银1铜的成绩。

不会算账的会计不是好球员。“草根球王”、来自中油财务有限公司大庆分公司的会计袁磊,在抵达驻地后出现水土不服的情况下,依然顽强作战,夺得群众赛事活动乒乓球比赛男子40-49岁组单打金牌,将自己童年的冠军梦延续到40岁时的全运会赛场。

年过七旬的“北球王”张学友,76岁高龄依然出现在全运会的赛场上,并夺得群众赛事活动乒乓球男子70岁组银牌,赢得了全国人民的关注和尊重。此外,张学友和袁磊领衔的黑龙江男团获得了群众赛事活动乒乓球男团铜牌,彰显了业余乒乓球在龙江大地蓬勃开展的力度。

一枚枚沉甸甸的奖牌,标志着黑龙江群众体育的发展进入了全新阶段,也展现了“健康龙江行动”取得的辉煌成果。



9月25日,黑龙江队选手在男子100公里团体计时赛决赛中,以1小时53分10秒902的成绩夺得冠军。